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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 28 del mese di marzo dell’anno 2022 alle ore 20.45, si è riunito presso la sala civica di via 

S.Orsola 166a, il Consiglio di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Approvazione verbale precedente 

2) Informativa Presidente su istanze aperte e iniziative in corso 

3) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

2 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

3 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

4 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960 XXXX  

5 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

6 BONOMETTI STEFANO 24/02/1964  XXXX 

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare.  

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale la vice-Presidente Mariangela Faini. 

 

E’ presente, su invito del Presidente, il sig.Emilio Roncaglio, Consigliere subentrante la cui nomina 

formale non si è ancora perfezionata. 

 

ODG 1: Approvazione verbale precedente 

Viene approvato, all’unanimità, il verbale della seduta precedente, già inviato a tutti i consiglieri. 

 

ODG 2: Istanze aperte e possibili iniziative 

Il Presidente aggiorna su alcuni temi in corso, cui segue confronto tra i Consiglieri: 

- Viene consegnata una lista con alcune delle segnalazioni presentate. Evidenziate quelle che 

presentano avanzamenti successivi all’ultima riunione del CdQ ed a quelle rimaste irrisolte 

da lungo tempo. Per alcune di esse si dovrà provvedere ad un sollecito, magari cumulativo 

- Ricevuta una nuova mail da parte di una residente in via Praga, relativamente alla possibilità 

di rimuovere il nuovo divieto di sosta. Dopo breve discussione, il CdQ delibera di segnalare 

al Comune che alcuni residenti tuttora si lamentano e di rispondere contestualmente alla 

residente che la sua “protesta” è stata inoltrata in Comune, ma che saranno gli organi 

competenti a decidere eventuali modifiche  

- Il rappresentante dell’associazione Palcogiovani, che si occupa delle cene di quartiere, ci 

chiede incontro per approfondire i dettagli organizzativi. Ci accorderemo con i volontari 

dell’Oratorio per fissare la data. Sufficiente che intervengano un paio di componenti del 

CdQ 



- Visita Assessore Cantoni nel quartiere: fissata per il prossimo 14 aprile alle 17.30. 

Viene stilato un elenco di argomenti da trattare. 

Il Presidente precisa che si procederà ad un giro per le vie del quartiere per mostrare le 

diverse criticità, ma anche le caratteristiche ed i punti di forza. Si dovrà fare attenzione a non 

soffermarsi troppo sui singoli problemi, per non rischiare di esaurire il tempo senza poter 

coprire le tematiche di rilievo. 

 

Interviene il Consigliere G.Fiorese per illustrare il possibile coinvolgimento dell’Associazione 

Brescia Underground per la manutenzione del mulino di via Salodiana. 

Il CdQ approva l’iniziativa e incarica i Consiglieri G.Fiorese e C.Beretti (residente vicino al 

mulino) di contattare la proprietà dell’edificio e sondarne la disponibilità rispetto ad un possibile 

intervento dell’Associazione, verificando anche eventuali vincoli di tipo artistico. 

 

Prende la parola la Consigliera G.Liberini per chiedere che venga pubblicizzato in qualche modo 

l’intervento appena concluso su fontana e panchine della piazzetta. Il residente provvederà con i 

consueti canali social. 

 

Il Consigliere C.Beretti riporta la segnalazione del titolare di un’attività artigianale in via Fenzi il 

quale lamenta il parcheggio in divieto lungo la via, che comporta problemi di transito. 

 

Il Presidente ricorda infine la necessità di convocare un’Assemblea pubblica e si stabilisce che potrà 

essere convocata per la fine del mese di maggio 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.15. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


